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Dekarbonizace energetiky: co přinese zranitelným skupinám bydlících?

Kdy:
úterý 11. listopadu od 17:30
 
Kde:
OUshop, Mlýnská 5, budova G

Vědkyně a vědci Ostravské univerzity v rámci projektu STENEO (Společenská dimenze nových
technologií v energetice v ostravské metropolitní oblasti) vás srdečně zvou na moderovanou diskuzi
o bydlení v procesu dekarbonizace energetiky, která proběhne v úterý 11. listopadu od 17:30 v
OUshopu – Univerzitním obchodě a knihkupectví na Mlýnské 5. Pozornost bude věnována tomu, jak
se proměny energetiky promítají do dostupnosti a kvality bydlení – a jaké mohou mít negativní
dopady na zranitelné skupiny obyvatel, zejména rodiny s dětmi a jednočlenné domácnosti seniorů.
Zvláštní důraz bude kladen na nájemní bydlení, které se často stává místem, kde se dopady
energetické chudoby a rostoucích nákladů na energie projevují nejcitelněji. Diskutovat budeme o
aktuálním vývoji bytové situace v Česku, ale také o zajímavých příkladech ze zahraničí, které mohou
inspirovat sociálně udržitelná řešení přechodu k udržitelné energetice.

Vystupovat bude Barbora Jelínková z organizace Re-set (FSS OU) a Vojtěch Bosák, garant
výzkumného týmu STENEO (PřF OU). Besedou provede doktorka Iva Tichá, proděkanka pro strategii
a rozvoj FSS OU.

Mlýnský podzimní SWAP, květinová poradna, upcyklace
oblečení, workshop výroby svíček
Kdy:
středa 12. listopadu, od 9 hodin
 
Kde:
Mlýnská 5, budova G
 

V budově Welcome Centre Ostravské univerzity bude ve středu 12. listopadu probíhat SWAP věcí,
které si zaslouží nový život. V přízemí budovy bude probíhat SWAP oblečení, knih, drobného
vybavení do domácnosti a rostlin (pokojovky, venkovní rostliny).

Součástí našeho SWAPu bude taky ukázka upcyklace, kde se můžete inspirovat, jak lze vašemu
stávajícímu oblečení vdechnout zcela nový život. Budete si moci vyrobit svíčku z přírodního vosku
do vlastního nebo vyswapovaného hrníčku. Nebo se můžete poradit s dr. Tomášem
Turečkem z Botanické zahrady při Přírodovědecké fakultě OU, jak pečovat o rostliny, aby vám co
nejdéle zdobily interiér.

https://www.osu.cz/budovy/?budova=21
https://www.osu.cz/udrzitelna-univerzita/vojtech-bosak/54386/
https://www.osu.cz/udrzitelna-univerzita/iva-ticha/358/
https://www.osu.cz/budovy/?budova=21
https://www.osu.cz/udrzitelna-univerzita/tomas-turecek/14123/
https://www.osu.cz/udrzitelna-univerzita/tomas-turecek/14123/


Jak se zapojit do SWAPU?

SWAP znamená „něco směnit„. Chcete-li se zapojit do SWAPU, přineste na výměnu oblečení, knihy,
rostliny nebo drobné vybavení do domácnosti. Mějte na paměti, že věc by měla ještě sloužit někomu
dalšímu, proto přineste jen to, co byste si sami případně odnesli domů. Tedy oblečení a věci v dobré
kvalitě, čisté a bez vad. Tímto společně zajistíme příjemnější swapování. Na místě budeme všechny
věci třídit a procházet, oblečení si můžete rovnou i vyzkoušet.

Pravidla pro SWAP oblečení

Můžete přinést:

dámské oblečení (trika, šaty, sukně, kalhoty...)
pánské oblečení (trika, kalhoty, kraťasy, košile, tepláky, ponožky)
doplňky (kabelky, šátky, pásky, šály, rukavice...)
šperky a drobné doplňky

Prosím nenoste:

obuv
dětské oblečení
špinavé a viditelně poškozené oblečení

Nemusíte se bát, že zbylé věci přijdou nazmar. Spolupracujeme s organizací ADRA a Nadací
Moment, které prostřednictvím svých charitativních obchůdků dávají věcem druhou šanci. Pokud
máte nějaký kousek, který si chcete vylepšit můžete se zúčastnit workshopu zaměřeného
na upcyklaci.
Vytřídili jste skříň a máte k dispozici více oblečení a věcí? Můžete je donést také. Na místě je
vytřídíme a předáme spolupracujícím organizacím.

Pravidla pro SWAP věcí do domácnosti

Můžete přinést:

věci na vaření (hrnce, vařečky, nože, naběračky...)
nádobí (hrnky, sklenice, talíře, talířky, příbory...)
drobný nábytek (lampička, polička...)
dekorační předměty (svíčky, obrazy, ubrusy, drobnosti..), deskové hry
papírenské věci, které se hodí každému studentovi (bloky, propisky, tužky...)
utěrky, ložní prádlo, ručníky

Nenoste:

elektroniku

Noste jen věci bez vad, které jsou plně funkční. Odneste si výměnou domů jen to, co opravdu
potřebujete a využijete. Díky podpoře partnerů si budete moci odnést také nějaké kousky
z obchodního domu IKEA Ostrava a Reuse centra Ostrava. Zbylé nádobí, drobný nábytek i dekorační
předměty budou darovány do Momentu, ADRY a také Reuse centra.



Doneste si starý hrníček, případně nějaký vyswapujte a vyrobte si originální svíčku z přírodního
sojového vosku. Během celého dne pro vás bude připraven workshop výroby svíčky. I starý hrnek
může dostat nový život.

Pravidla pro SWAP květin a rostlin

Přineste s sebou:

pokojovky (ať už v květináči, zakořeněné rostlinky nebo řízky...)
venkovní rostliny
květináče a věci k zahradničení

Během SWAPU rostlin si budete moci květiny nejen vyměnit, ale také rovnou zasadit. Součástí
SWAPu je poradna, ve které se můžete zeptat na vhodné substráty pro sázení, pravidla přesazování,
jak si květiny namnožit, jak bojovat proti škůdcům nebo na tipy v další péči o rostliny. Tento odborný
dohled zajistí pan Tomáš Tureček z Botanické zahrady PřF OU.

Pravidla pro SWAP knih a učebnic

V rámci knižního SWAPU bude možné vyměnit odborné knihy, skripta, beletrii...

Můžete přinést:

knihy v dobrém stavu, které stojí za přečtení
beletrii, populárně naučnou literaturu
skripta a učebnice zaměřené pro VŠ
dětské knihy a časopisy

O zbylé knihy se nemusíte bát, bude s nimi naloženo ve vší počestnosti a ruku v ruce s myšlenkou
udržitelnosti.

https://www.osu.cz/udrzitelna-univerzita/tyden-udrzitelnosti

https://www.osu.cz/udrzitelna-univerzita/tomas-turecek/14123/
https://www.osu.cz/udrzitelna-univerzita/tyden-udrzitelnosti

